

坚决守住疫情防控“国企防线”

西安市国资系统

凝心聚力战疫情 国企担当勇作为

本报讯(汪鹏斌)面对西安市当前疫情防控的严峻形势,市国资系统闻令而动,周密部署,打响众志成城、抗疫阻击战的“国企防线”。截至目前,市国资系统未出现1例新冠肺炎确诊病例。

及时安排部署,科学指挥协调。第一时间成立疫情防控领导小组,启动应急响应机制,激活机关、企业两级应急指挥系统,建立三级带班24小时值班制度。主要领导深入企业、小区检查疫情防控工作,对做好企业日常防护、加强物业小区管控力度、有序组织职工核酸检测、疫苗接种、摸排重点人员、保障企业正常运转等方面

工作提出明确要求。

织牢防控网络,凝聚战疫合力。迅速成立党员先锋队,与社区、物业一道构筑联防联控、群防群控的严密防线。目前,市国资系统参与疫情防控工作人员2000余人,对所有国企小区进行逐户调查摸底、信息登记和防疫宣传工作。成立党员先锋队33个,1100余名党员干部主动下沉社区,开展疫情防控志愿服务,让党旗高高飘扬在防疫一线。

履行社会职责,彰显国企担当。医疗保障类企业组织630名医护人员,组建医疗支援队,投入隔离酒店监测、辖区核酸检测等工作中,

坚守防控一线,筑牢防疫屏障。防疫物资生产企业送往咸阳各地医用一次性防护服15批次近4万件,市国资委系统各企业累计捐赠口罩15500个,防护服2575件,消毒液、酒精2500瓶,捐款10万余元。民生保障类企业干部职工坚守第一线,确保群众用水、用气、生活正常保障。天然气总公司11个输气场站平稳运行,并在全市的工行营业网点开放17台自助售气机。水务集团实行疫情期间“欠费不停供”政策。良友集团应急粮油储备充足。物产类企业设立便民保障点150个,物业服务、安保、维修等500余人积极配合社区落实疫情防控措施,筑牢疫情防控的基层防线。



1月5日,东航西北分公司帮扶村所在县——汉阴县县委、县政府送给公司368箱爱心蔬菜。 □本报记者 刘强 摄

中国石化集团测井有限公司

本报讯(王晓菲)1月1日8时,在中国石油集团测井有限公司产业化大楼门前,由34名员工组成的抗疫志愿服务队从这里出发,分赴各自支援服务岗位,齐心协力、共克时艰。

从找油找气的“国家队”,到疫情防控服务工作的“专业队”,公司作为驻陕央企,全力以赴赴战“疫”保产,企地联合共克时艰。目前,已有151名党员干部加入疫情防控支援保障队伍,下沉到全市14个相关行政区、93个社区小区,全面参与到所在社区核酸检测、人员流调、信息统计、物资配送、值守执勤、扶老助弱等工作中,充分发挥出志愿者的积极作用。

中铁建工用行动书写“西安加油”

新冠肺炎疫情再次席卷而来,打破了西安这座城市的繁华与喧嚣。面对突如其来的疫情,中国中铁建工集团有限公司(简称中铁建工)西安分公司的职工临时“变装”成“大白”,全力服务抗疫大局,用行动书写“西安加油”。

音大了起来,随后越喊越有底气。”志愿者贾松笑着说。

同时,项目部领导与外协队伍负责人也形成线上“一对一”联系,安抚好就地滞留的农民工情绪,确保他们在城市封控期间的身心健康;安排专用车辆“点对点”接送项目农民工进行核酸检测,积极配合政府做好疫情防控工作。

他们的安全和健康。

西安地铁六号线项目团队是一支在高原锻造出的“铁军”队伍,多数人员从拉林铁路项目调派回陕西,曾在西藏参与过志愿服务和疫情防控工作。这次,项目书记张亚军积极响应政府号召,立即停工停产,安排专人防守把控,合理安置在岗职工、农民工。

团结一致拧成“一根绳”

“我来!”“我报名!”,得知社区防疫人员人手不够,中铁建工西安地铁六号线项目部职工纷纷请战,争当志愿者。

每天上午8点准时集结,志愿者们被派往不同的临时岗位。他们有的全力协助维护核酸检测秩序、维持安全距离;有的帮助社区隔离人员、老年人配送生活物资;有的负责登记出入人员信息。

“第一次穿着防护服,拿着大喇叭在小区里喊大家下楼做核酸,刚开始还有些不好意思,声音很小,后面怕老年人年纪大听不到,就喊的声

齐心协力铆足“一股劲”

泾河新城第二小学项目党支部收到通知后,第一时间发出倡议书,在鼓励大家做好自身防护的同时,积极协助后勤保障。

项目部即刻成立党员突击队,6名党员主动递交请战书,发挥“头雁效应”。突击队成员戴起红袖章,走上街头张贴抗疫宣传标语,排查项目人员行动轨迹,组织每日消杀和核酸检测。同时,安排专职人员负责疫情防控专项管理工作,检查工人健康码、行程码,为工人测温,守护

身高不到一米六的项目办公室姑娘马家乐,穿上防护服带上护目镜和防护口罩,瞬间化身“大白”,和食堂工作人员一起往物资车辆搬运大米,然后一一消毒送往农民工生活区。她说:“以前做志愿仅仅是穿了志愿者马甲,当我接过防护服的那一刻,感受更多的是一种责任,我觉得自己要对不起这一身防护服,尤其是被更多的人称之为‘您’时,感觉我做的事更有意义了。” □刘娟 摄



1月5日,商南农商银行赵川支行党支部为黄龙庙、疙瘩庙等省界防疫点送去爱心物资。 □吴泽栋 朱金华 摄



2021年12月31日起,陕投集团泰达物业公司组织在明能苑小区开展“平价粮蔬进社区”服务活动,受到业主称赞。 □薛碧玲 摄

同心抗疫 共克时艰

——中铁一局城轨公司助力西安疫情防控小记

“隔离不隔爱,感谢中铁一局在寒冷的冬夜给我们送来的温暖,你们的爱心奉献,更加激发了社区全体人员主动为群众做好服务,共同打造疫情防控阻击战的信心。”西安市雁塔区杜城街道中铁尚都城工作人员动情地说。

面对突如其来的疫情,中铁一局城轨公司高度重视,就进一步做好疫情防控工作作出紧急部署和要求,西安地区分公司各级党组织、党员干部职工积极响应,坚持奋战在疫情防控生产第一线,同心同德,共抗疫情。

社区是疫情联防联控的关键防线,而物资保障是做好疫情防控的重要支撑。2021年12月27日,下属公司智能科技分公司和即时租赁平台联合党支部主动对接,联系雁塔区杜城街道中铁尚都城社区,连夜为社区捐赠5顶帐篷、8000个医用口罩、300瓶消毒酒精、5个取暖器

和6箱方便面等防疫、生活物资,以实际行动助力社区防疫。

自西安市实施封闭式管理以来,西安地铁4号线11标项目总工桑雨、安全总监李钊带领14名值守人员坚守岗位,主动担起项目施工区、办公区、生活区的消杀及安保工作,每天做好现场巡视、工地值班,落实人员扫码测温及出入管控,保障现场安全。

后勤保障组想方设法为大家采购防护口罩,提前囤好必需的生活物资,确保值守人员平稳度过疫情阶段。大家坚信,没有战胜不了的疫情,只要团结一致,一定能打赢这场疫情防控阻击战。

小举动,大温暖。2021年12月29日,西安地铁4号线11标项目党支部主动与所租住办公宾馆联系,捐赠N95口罩、84消毒液、

防护服、酒精等必要的防疫物资,协助宾馆开展环境消杀,共同做好防疫工作。期间,城轨公司西安地区居家隔离员工主动与所在社区联系,积极争当志愿者,支援一线疫情防控工作。志愿者服务队每天24小时待命,协助社区、物业做好生活物资的消杀、搬运和分发,维护核酸检测秩序,做好扫码测温等服务工作。

“每天三小时的志愿者任务结束后,确实感到有点累。期间要不停走路喊话、维持秩序、回答咨询,一天下来口干舌燥。但看到市、区下沉干部、社区物业工作人员、医务工作者每天要工作10个小时以上,作为一名党员,为大家做点力所能及的事情,这点累真的不算什么,希望疫情早日结束。”智能科技分公司和即时租赁平台联合党支部书记李勇说。 □成轩 摄

做好职工“贴心人”

员工有急难愁盼,解决! 员工有所求所需,安排!

日前,航空工业西安飞行自动控制研究所(以下简称“航空工业自控所”)的科研生产一线,一副热火朝天景象。得益于该所在“我为群众办实事”实践活动中,深入一线、走进群众、扑下身子,解难题、办实事、求实效,真正做到了把好事做好,把好事做实,并交出了亮眼的成绩单。

向管理要效益

2021年自控所生产任务激增,生产运营系统面临着巨大挑战。如何高质量、高效率完成任务,成为全所员工亟须解决的难题。

找方法、想办法、求成效……该所工会联合生产运营部组织开展“生产系统高效运营”专项改进征集活动,包括生产系统效率提升、计划协同、生产组织管理等方面。

“将一项工装设计改进,测试效率提升100%,数据处理效率提升60%。”该所光学部职工梁可牵头的项目,获得“生产系统高效运营”专项改进重点项目类一等奖。

而这只是该项活动实施过程中的一个缩影。目前,通过此项活动已经征集到效率类、计划类、沟通类、综合类项目累计112项。此项活动聚焦生产运营系统亟待提升的管理问题,还采取正向激励方式,极大地激发了员工的工作热情,进一步提升了运营管控能力与效率。

“此次提案的征集,既彰显了员工的主人翁意识,也反映出生产中亟待解决的问题。改进项目不仅提升生产力,减少无效劳动时间,降低工作强度,也让广大一线员工共享改善成果。”该所工会副主席吴雪梅说。

除此之外,该所还开展所级、事业部级劳动竞赛,以及质量全面提升、厂际生产保障等活动,不断向管理要效益。截至采访时,该所已100%完成全年收入目标。

替职工谋健康

9月,在薄雾缭绕的昆明池畔健康奔跑。

10月,在国际标准化篮球馆挥洒

汗水。

在“我为群众办实事”意见征集活动中,缺少健身场所问题较为突出,干部职工需求也最为迫切。

“要想干好科研任务,有一个好身体是必需的。”吴雪梅说,“该所工会除了每年组织专业比赛外,还在各个园区、家属区修建完善运动场地,保证职工忙有所得、闲有所乐。”

“嵌入式的运动场地激发了我们对健康运动的热情,让加班也有了动力。”职工朱正举感激地说。

目前,该所拥有4个运动场馆,其中2个场馆经过升级改造后,篮球场旧貌换新颜,改善了职工的文体健身环境。同时,该所还加大了对社区内运动场馆的管理。

“以前老旧小区设施不全,场地条件差,很少考虑去健身。”职工黎明微笑着说,“自从改善后,场地灯光与时代接轨,瞬间有了激情,同事们下班都不由自主来运动。”

吴雪梅表示,这项举措在职工中产生良性循环,既提供了强身健体、放松心情、舒缓压力的场所,又增强了职工幸福感,鼓舞了士气。

为培养人才找方法

在工作中,如何打通成长成才渠道是职工最关心的问题,而该所工会在服务职工成长成才方面也在不断创新方式方法。

如何让技能专家的绝活影响更多职工,让每一名想掌握技术的职工学习欲望得到满足,该所就以视频演示形式广泛传播;对于“五小”成果,让职工自己为大家讲解,既培养了一线职工的创新能力,也锻炼了语言能力。

那些“卡脖子”问题又如何破解?创新工作室的作用不容小觑。目前,该所已经成立7个创新工作室,以专家带动、职工参与的方式不断培养技能专业人才,并以点带面辐射到更多其他领域。

专项改进项目、各类劳动竞赛提升生产效率;校企合作打通学校与企业互相融合的壁垒;关爱职工心理与生理的健康生活……谈到“我为群众办实事”,该所工会主席孟凡树坚定地说:“不管生活中的大事小事,找工会一定帮你解决。” □本报记者 鲜康 牟影影 摄

当好职工的“护胃”战士

2021年12月7日,在中国航发西安航空发动机有限公司西门附近,一处2层占地5400平方米的建筑正在紧锣密鼓地建设着。“这就是公司为我们建的‘万人食堂’。”一位路过的职工告诉记者。

“上下班时间就餐难、不方便。”这是公司在“我为群众办实事”实践活动调研中职工普遍反映的问题。据了解,该公司虽是老国企,但年轻职工居多,大多住在市区,中午没办法回家,以前的食堂已经无法满足职工的需求。

职工提需求,公司有行动。为了给职工提供一个更加便利、温馨、整洁、干净的用餐环境,该公司党委合理规划结构布局,启动了解决职工就餐问题的科研保障中心建设,以解除大家后顾之忧。目前,该项目正在紧张有序建设中。

“有公司为我们保驾护航,我们也会更安心、更舒心、更暖心地在工作岗位上奋战。”该公司职工说。

“职工群众关心的事,再‘小’也是‘大’事,也要认真办。”该公司工会常务副主席苗云鹏说,“公司各党支部结合职工群众关切的工作环境、能力提升、身心健康等方面问题,以职工身边事为切入点,针对性解决实际困难。”

“早上带来的饭菜有设备加热了,真是太方便了!”说起工会为各基层单位配发微波炉这件事,家住市内的生产指挥部员工荣慧不由得竖起了大拇指。

2021年11月12日,随着最后一台微波炉配发手续的办理,该公司工会将

65台洗衣机、微波炉、热水器等生活日用品陆续配送、安装至生产一线,方便奋战在大干中的职工。

“在实地调研中,发现职工普遍反映加班饭加温的问题,工会迅速行动,寻求解决方案。”为了把工作做实,公司工会对接了23个基层分会。后续性随季节及天气变化情况,公司工会还将陆续为基层工会配送电冰箱、空调等电器方便职工使用。

“公司党委和工会将关注、关心、关爱职工体现在我们工作生活中的每一个细节中,提升了每一位奋战在科研生产一线员工的归属感、获得感、幸福感。”苗云鹏说。

党员捐款为结对扶贫村添置音响设备,丰富村民业余生活;组织党员等建立志愿互助小分队,解决部分职工加班、子女无人照看的实际困难……一件件立足实际的有力举措温暖了职工的心。

目前,该公司在“我为群众办实事”实践活动中,探索建立长效机制。通过三层分类(公司层、部门层、单元层)、三级管控(党委、党总支、党支部),完成了年初确立的35个公司层项目、153个部门项目、313个单元层项目结项工作。

该公司党政工团齐发力,畅通职工诉求反馈渠道,确保群众呼声上传畅通,让实践活动更加体系化、规范化,打通了服务职工群众“最后一公里”。 □本报记者 牟影影 鲜康 摄

我为群众办实事——走进陕西省国防系统

延长石油延安炼油厂

工业固体废弃物填埋场项目进入调试运行阶段

本报讯(曹锋 陈文文)2021年12月30日,延安交口区域新建工业固体废弃物填埋场项目建设历时1年,正式进入调试运行阶段。该项目的建成,有力解决了延安炼油厂和延安石油化工厂工业固体废弃物的处置难题,尽显企业责任担当。

现场推土机进行推平作业。据悉,该项目占地面积347.5亩,设计总库容为380万立方米,可使用年限为19.8年,概算总投资7039.92万元。项目计划分三期实施,首先实施的一期主要工程内容包括:填埋场库区作业道路、拦渣坝、排洪渠、库区整形及防渗、渗滤液收集、导排系统等;一期工程设计库容为142.7万立方米,预计使用年限为7.5年。

当日,装满炉灰渣渣的运输车有序进入填埋场,依次在指定区域完成倾倒,并由